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on pidev ristkiilikus [—2,10] x [-3,7].
Lahendus. Fikseerime punkti A := (x¢,t0) € [-2,10] x [-3,7] = R
Kui ¢ty # 0, siis leidub punkti A iimbrus Us(A) N R nii, et kdigi (x,t) € Us(A) korral ¢ # 0, mistottu
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flx,t) = — kui (z,t) € Us(A) N R. Siis ka (:,;,ltl)n_lmf(x’t) = (Jg)lgA P, (kahe muutuja

elementaarfunktsioon).
Olgu to = 0 ja xp # 0. Fikseerime € > 0. Meie eesmérk on leida arv ¢ > 0 nii, et iga X := («,t) korral
(x—xzp)2+t2<d = |f(z,t) — x| <e.
Nouame, et § < |zo]|. Siis olukorras (z,t) € Us(A) kehtib = # 0.
Punktide (x,t) jaoks, kus t # 0, saame (eeldusel 0 < |z| < 2|zo])
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Kuna lim % — 1, siis leidub §; > 0 omadusega, et
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Téhistame 6 := min{ } Kehtigu /(z — x¢)? + 12 < 4.

Juhul ¢t = 0 saame, et |z — zp| < d < g, millest |x — xo| < € ehk |f(x,t) — x| < €.
Juhul ¢ # 0 saame, et [t| < \/(z — 29)%2 + t? < 0, millest jéreldub vorratus |z — xo| < g ning jargmised

vaited:

[t] <& = 2t - |xo| <01 = 0<|zt| <
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— -1l < —=
xt 4|xo]
= |f(z,t) — 20| < e.

Vaatleme niiid juhtu g = 0, x¢p = 0. Fikseerime ¢ > 0. Meie eesmirk on leida arv § > 0 nii, et iga

X := (z,t) korral
Vez+2<d = |f(z,t) <e.
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0 < |zt| < b2 =
xt

Té&histame 6 := min {527 E}.
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Kehtigu v/ 22 4+ t2 < 4.
Juhul z = 0 saame, et f(z,t) = 0, seega ilmselt |f(z,t)| < €.
Juhul = # 0, t = 0 saame, et f(z,t) = z, seega meil on

If(z,t)] = |z| < Va2 4+ 12 < <e.
Juhul zt # 0 saame, et kehtib 0 < |zt| < 2, mistdttu
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[f (1) =

= |z|- <2z <26 <e.
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